
ATA nº 010 de 09 de março de 2026.

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e onze minutos, na
sede da Câmara de Vereadores de Balneário Pinhal, situada na Avenida Itália, número 2465 reuniram- se
os Vereadores do Balneário Pinhal, para a realização da Reunião Ordinária da Sessão Legislativa. o
Presidente da Câmara Municipal Hans Leal Tassoni, abriu a Sessão dando boa noite a todos e solicitou a
Secretária da Mesa, Vereadora Alexandra Andrade, que fizesse a chamada dos Vereadores. Vereadora
Alexandra Souza Andrade, Vereador Alexandre Pacheco Pereira, Vereador Antônio Gilberto Gomes,
Vereador Hans Leal Tassoni, Vereadora Jeanine Palharin, Vereador Maurício Tatsch Pinheiro, Vereador
Rodrigo Fabiano Oliveira Puls, Vereador Samuel de Paulo Coltro, Vereadora Simone Ferreira dos Santos,
todos presentes. Correspondência: Solicitação de Tribuna Popular - Presidente da ASSOFIG, Moisés
Medina. Ofício Secretaria da Saúde, Apresentação do Relatório Anual da Gestão. Proposições para
Publicidade. Pedido de Providência nº 036/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições
legais, vem por meio deste solicitar ao Poder Executivo Municipal que seja realizada a instalação de uma
parada de ônibus na Avenida dos Comerciários, esquina com a Avenida dos Operários, no Distrito Túnel
Verde, no município de Balneário Pinhal. AutorVereador Maurício Bob. Pedido de Providência nº 037/2026
- O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, vem por meio deste solicitar ao Poder
Executivo Municipal que seja realizada a limpeza do valo localizado na Avenida das Indústrias, no Distrito
Túnel Verde, no município de Balneário Pinhal. Autor Vereador Maurício Bob. Pedido de Providência nº
042/2026 - OVereador que a este subscreve, no exercício de suas prerrogativas legais e regimentais, requer
a Vossa Excelência que seja formalmente encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o presente Pedido de
Providência, a fim de que determine à Secretaria competente a imediata execução da roçada em torno do
valo a partir do número 4159 até a beira-mar. Autor Vereador Alexandre Pacheco. Pedido de Providência
nº 043/2026 - O Vereador que a este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, requer a
Vossa Excelência que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o presente Pedido de Providência,
a fim de que determine à Secretaria competente a imediata execução do rebaixamento do meio-fio (cordão
da calçada) no canteiro central localizado na Avenida Itália, em frente à Prefeitura Municipal, bem como o
devido rebaixamento junto à faixa de pedestres, garantindo a adequada acessibilidade, especialmente às
pessoas com mobilidade reduzida. Autor VereadorAlexandre Pacheco. Pedido de Providência nº 044/2026
- O Vereador que a este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, requer a Vossa
Excelência que seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o presente Pedido de Providência, a fim de
que determine à Secretaria competente a imediata execução do serviço de retirada de entulho na Rua
Cachoeira do Sul em frente ao número 1129. Autor Vereador Alexandre Pacheco. Pedido de Providência
nº 046/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja
encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria
competente o pedido de quebra molas, na rua 22 de outubro no Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beto
do Túnel. Pedido de Providência nº 047/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que,
nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência:
Encaminhe à secretaria competente o pedido de manutenção no portão da escola infantil EMEI as
abelhinhas no Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beta do Túnel. Pedido de Providência nº 048/2026 - O
vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe
do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de
instalação de canos de concreto na rua Fernando de Noronha ao lado do recanto da santa Rita de cássia
no Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beta do Túnel. Pedido de Providência nº 049/2026 - O vereador
que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder
Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de manutenção
ou (substituição) do portão da escola Barão no Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beto do Túnel. Pedido
de Providência nº 050/2026 - O vereador signatário, nos termos do REGIMENTO INTERNO, solicita ao
Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminhe a secretaria competente, a solicitação de construção
de uma parada coberta de ônibus em Frente a Escola Municipal de Ensino Fundamental José Antônio da
Silva localizada no Bairro Sindipolo. Autor Vereador Rodrigo Kikito. Pedido de Providência nº 053/2026 -
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roçada e limpeza nas ruas do Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beto do Túnel. Pedido de Providência
nº 054/2026- O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, requer a V. Exa., que nos termos
regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Que
encaminhe à Secretaria competente o pedido de uma cobertura na área externa, para melhorar o acesso
entre os banheiros e as salas de aula na Escola Barão de Santo Ângelo. Reiterando solicitação feita em 31
de março de 2025 providência Nº 065/2025. Autor Vereador Maurício Bob. Pedido de Providência nº
055/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, requer a V. Exa., que nos termos
regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Que seja
realizada a Manutenção/Substituição do Portão da Escola Barão de Santo Ângelo - Distrito Túnel Verde.
Reiterando solicitação feita em 04 de novembro de 2025 providência Nº 472/2025. Autor Vereador Maurício
Bob. Pedido de Informação nº 003/2026 -AVereadora que subscreve, requerer a V.ª Exª, que nos termos
regimentais, que seja encaminhado ao Poder Executivo seguinte pedido de informação referentes aos
exames de imagem realizados pelo município. A) Quantos exames de tomografia e ressonância estão sendo
disponibilizados por mês custeada pelo município; B) Quantos exames de tomografia e ressonância estão
sendo disponibilizados por mês custeada pelo estado; C) Quantos pacientes estão na fila de espera
aguardando para realizar os exames de tomografia e ressonância; Autora Vereadora Simone Santos.
Indicação nº 022/2026 - A Vereadora signatária, no uso de suas atribuições INDICA ao Chefe do Poder
Executivo que seja promovida a implementação da Patrulha Maria da Penha no Município de Balneário
Pinhal, com a finalidade de acompanhar e fiscalizar o cumprimento das medidas protetivas de urgência
previstas na Lei Maria da Penha, garantindo maior proteção às mulheres vítimas de violência doméstica e
familiar. Autora Vereadora Simone Santos. Indicação nº 023/2026 -AVereadora signatária, no uso de suas
atribuições INDICA ao Chefe do Poder Executivo estude a viabilidade de criação e implantação de uma
Casa de Acolhimento Temporário para Mulheres com Medida Protetiva de Urgência, no âmbito do Município
de Balneário Pinhal. Autora Vereadora Simone Santos. Indicação nº 028/2026 - O Vereador Maurício Bob,
no uso de suas atribuições legais, vem por meio desta indicar ao Poder Executivo Municipal que seja
providenciada a instalação de um bebedouro no Centro de Convivência do Distrito Túnel Verde, no município
de Balneário Pinhal. Autor Vereadora Maurício Bob. Indicação nº 034/2026 - O vereador signatário, no uso
da atribuição que lhes confere o artigo 184 do Regimento Interno, INDICA ao Chefe do Poder Executivo a
seguinte indicação: Que seja criado um espaço "um salão" para oficinas de esporte e cultura no modulo
esportivo túnel verde. Autor Vereador Beto do Túnel. Indicação nº 035/2026 - O vereador signatário, no uso
da atribuição que lhes confere o artigo 184 do Regimento Interno, INDICA ao Chefe do Poder Executivo a
seguinte indicação: que seja estudada a possibilidade de implantação de uma farmácia itinerante no Distrito
do Túnel verde, com o objetivo de ampliar o acesso da população aos medicamentos da rede pública de
saúde. Autor Vereador Beto do Túnel. Indicação nº 036/2026 - O vereador signatário, no uso da atribuição
que lhes confere o artigo 184 do Regimento Interno, INDICA ao Chefe do Poder Executivo a seguinte
indicação: que seja estudada a possibilidade de aquisição e permanência de maquinário no Distrito do Túnel
Verde, destinado à realização de serviços de manutenção e melhorias nas vias públicas. Autor Vereador
Beto do Túnel. Projeto de Lei 009/2026 - Institui o Programa Municipal de Combate à Violência Contra a
Mulher no Âmbito do Município de Balneário Pinhal e dá outras providências. Autora Vereadora Simone
Santos. Projeto de Lei 022/2026 - Institui os Grêmios Estudantis nas Escolas da Rede Municipal de Ensino
de Balneário Pinhal e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 023/2026 -Autoriza
o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado, Para Suprir
Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei
024/2026 -Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado,
Para Suprir Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Projeto
de Lei 025/2026 - Autoriza Contratação Por Tempo Determinado Para Atender à Necessidade Temporária
de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 026/2026 - Autoriza o Poder
Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado, Para Suprir Necessidade
Temporária d xcepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 027/2026 -Autoriza
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Ordem do Dia, Discussão da Pauta. Projeto de Lei nº 160/2025 -Altera Artigo da Lei nº 1.805, de 18 de
abril de 2023, Que Dispõe Sobre o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Balneário Pinhal,
e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 005/2026
- Institui o Programa de Incentivo ao Comércio Local no Município de Balneário Pinhal e dá Outras
Providências. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 002/2026
-Altera Artigo e Anexo I da Lei nº 1.111, de 09 de janeiro de 2013, Que Dispõe Sobre os Quadros de Cargos
e Funções Públicas do Município, e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei.
Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças E Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do
referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 012/2026 - Autoriza o Poder Executivo a Disponibilizar Serviços de
Plotagem e Impressão Em Grandes Formatos à Comunidade, Institui a Cobrança de Preço Público Pelos
Serviços Prestados e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei.
Projeto de Lei 014/2026 -Autoriza o Município de Balneário Pinhal a Conceder, em Regime de Concessão
de Uso, Área Localizada no Parque li (Parque Dois), na Praia do Pinhal, ao Instituto de Proteção, Prevenção
e Reabilitação Maria Mãe - IPPREMM, e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido
Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças E Tributação, por unanimidade recomenda
aprovação do referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 017/2026 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a
Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado, Para Suprir Necessidade Temporária de
Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de
Orçamento, Finanças E Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei.
Projeto de Lei 018/2026 -Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo
Determinado, Para Suprir Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder
Executivo. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda
aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças E Tributação, por
unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Vereadores para uso da tribuna para a
discussão da pauta. Vereadora Simone Santos: Boa noite, presidente, colegas vereadores, o público que
está aqui conosco na noite de hoje, quem está em casa nos assistindo pelas redes sociais, nós temos
projetos de leis importantes para a votação de hoje, importantes para a cidade, importantes para educação
e eu não poderia deixar de vir à tribuna na discussão da pauta para falar sobre eles. O projeto 160 é um
projeto que entrou nessa casa ainda no ano de 2025, solicitando aumento de cargo para cargos de CC ou
FG para trabalhar dentro da Secretaria de Educação, o Plano de Carreira já previa seis cargos para atender
os coordenadores pedagógicos e desta forma se trabalhou desde que o plano foi atendido, porque até então
quando nós assumimos a gestão lá em 2017, não havia FG para os cargos de coordenador pedagógico, a
Letícia que trabalhou comigo, foi minha convidada, esteve na Secretaria de Educação como supervisora,
quando ela trabalhou ela não recebia FG, quando nós mudamos o Plano de Carreira, nós agregamos este
FG que a gente entende que é necessário. E eu fiz um pedido de informação ao Prefeito, ao Executivo, para
que ele pudesse me dizer as razões do aumento desses cargos de CC na gestão, quais seriam as atribuições
que estes cargos exerceriam, quais eram as atribuições a mais que eles fariam. E eu recebi a resposta do
meu pedido de informação, eu vou falar depois nas minhas explicações pessoais pelo tempo, não fui
convencida pelas explicações pessoais, pelas exposições de motivos, pelas razões que eles me justificaram,
até questionei o Prefeito se ele tinha lido o que eu tinha recebido, ele não me retornou, mas de qualquer
forma eu vou falar sobre isso depois que eu tenho um tempo maior. Mas junto a este cargo, Presidente,
junto a esses CCs e FGs, também vieram cargos de professores, também foi solicitado no mesmo PL, no
mesmo quadrinho, cargo para professor, para aumento de cargos no Plano de Carreira, de orientador, de
coordenador pedagógico, de professor de informática e de supervisor educacional. Então, não tenho como
pedir mais in. f mações, não vou se,ur mais o projeto na casa, na minha comissão, porque eu entendo a
necessidad _ ó profess°?e:j:r nas e aula e eu, enquanto eu estiver nesta tribuna, eu não voto projeto
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escola na minha gestão e teve que iniciar um ano letivo sem professor, eu não vou fazer isso, de forma
alguma. Então, assim, que bom que o secretário está aqui, nas minhas explicações pessoais eu vou falar
um pouco, porque mesmo nós tendo aprovado os projetos da educação no tempo hábil, nós saímos para o
recesso e aprovamos, nós ainda temos escola que não tem professor, não tem professor de educação física,
não tem professor de informática, então não serei eu apontada como alguém que não aprovou a lei, que
contrataria um professor a mais para estar dentro da sala de aula e nem que eu não nomearia, né? E que
bom, fico feliz da Vanessa já ter sido nomeada, porque daí não vai dizer assim, a Simone só foi lá e votou o
projeto, porque era alguém que era dela, que estava esperando na fila para ser nomeada. Dô graças a Deus
que ela já foi nomeada, que ela não depende dessa vaga, mas não vou impedir que o próximo seja, porque
eu sei das demandas da educação. Sou a pessoa que talvez dessa casa legislativa seja a que mais entenda
da necessidade de ter professor dentro da escola. Questionei sim os cargos de FGs para Secretaria de
Educação, tendo em vista que dentro da justificativa que me veio, vários cargos eram atribuídos com a
mesma função, mas esse é um momento que eu questiono depois com o prefeito e não vou deixar de votar
a favor, porque além destes cargos de CC e FG, também tem cargo de professor e eu não estou aqui para
isso. Nos outros projetos, eu estou aqui, estou ciente da necessidade, fico feliz desse olhar do executivo
para vocês que estão à frente deste projeto, cuidando das pessoas, acolhendo pessoas que necessitam
dessa entidade. Então voto a favor e nos demais também. Nas minhas explicações pessoais, eu concluo
minha fala. Vereadora Jeanine Palharin: Senhor presidente, colegas vereadores, ao público aqui presente e
àqueles que nos assistem pelas redes sociais, meu boa noite. Hoje, na nossa discussão da pauta, nós temos
aqui sete projetos para votação, um sendo de autoria do Poder Legislativo, do vereador Samuel, seis de
origem do Executivo, vou tentar falar um pouco sobre cada um, mas nem sempre o tempo hábil nos
proporciona. O PL-160, ele visa aumentar o quantitativo de cargos do nosso plano de carreira do magistério,
de orientador, coordenador pedagógico, professor de informática, supervisor educacional, face a demanda,
face a necessidade de se chamar esses profissionais, porque a demanda aumentou muito aqui nas nossas
escolas. O PL-05, que é de autoria do vereador Samuel, que também tem meu apoio, ele prevê reserva de
50% das vagas para o comércio local, os eventos que forem promovidos pelo município. O PL-002 de 2026,
eu fico muito feliz que esse PL esteja agora em votação, que ele prevê a gratificação ANE, prevê o aumento
da gratificação que é concedida para o atendimento aos educandos com necessidades especiais. Nós
tivemos um aumento de 20% para o professor de educação infantil e educação especial, 25 horas, para o
professor de educação infantil e anos iniciais, 40 horas, e nós tivemos um aumento de 100% dessa
gratificação para os professores de anos finais e ensino fundamental, 20 horas, para os professores de anos
finais e ensino fundamental, 25 horas, e para os professores de 25 horas, que são os cargos de extinção.
Então aumentou bastante, que bom que esse PL já está em votação para que esse aumento seja
implementado tão logo rápido para os nossos professores. O PL-014, que prevê a concessão de uso e a
área ao Instituto Maria Mãe, um instituto que faz um brilhante trabalho, Andersen, você sabe muito bem o
quanto eu sei do seu trabalho lá perante as pessoas, tem meu voto, tem meu apoio. E o PL-017 e 018 são
contratações emergenciais, nós estamos tendo uma alta demanda e procura por psicólogos, a fila é enorme
tanto da educação quanto da área da saúde, e também a gente tem outras necessidades aí como secretário
de escolas, vigilante, contratações que são para atender a nossa população. O meu voto é favorável a todos
os PLs, e no mais nas minhas explicações pessoais. Presidente coloca em votação os Projetos em pauta,
todos são aprovados por unanimidade. Chamada dos vereadores para suas explicações pessoais.
Presidente dá por encerrada a Reunião din ia da Sessão Legislativa do dia 09 de março de 2026. Sem
mais e sen que havia, dou esta fl-a por e cerrada, q~e sirr p~im assinad~,~7ente da
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